



丁之友夫妇和他们刚出生的女儿。

国庆家庆喜相逢

飞行员一家迎来“国庆宝宝”

□记者 孙美星
通讯员 马蝶翼/文
记者 崔引/摄

国庆节的前一天，走在大街上，好像都能嗅到长假前那股雀跃的味道。

市妇儿医院手术室外，空气中弥漫着“新生”的味道。准爸爸丁之友站在手术室外大屏幕下，眼睛一眨不眨地关注着手术室里的每一个变化，兴奋又焦虑地等待着新生命的降临。

1个多小时后，女儿呱呱落地，妻子也平安回到病房。抱着粉嫩的女儿，儿女双全的喜悦洋溢在丁之友的脸上：“母女平安，我的心也算是放下了。就像我们飞行一样，不需要多精彩，只要平平安安就好。”

飞行员爸爸 一年中半年在飞

丁之友是东方航空的一名飞行员，如果不是妻子提前要生了，昨天他本该坐在昆明飞宁波的飞机驾驶室里。因为工作关系，他一年中有半年时间都在天上飞。

前天下午，刚刚走下从日本大阪飞到宁波的航班，丁之友掏出手机正想给妻子刘瑞芬打电话报平安，却看到了妻子的微信留言，说她快要生了。

“预产期是10月11日，我以为没那么快呢！”来不及换下工作服，丁之友匆匆赶到医院。他的妈妈和岳母都已经守候在妻子身边。

丁之友和刘瑞芬都是江苏海安人，两人是高中同学。丁之友今年35岁，刘瑞芬34岁。

丁之友说江苏海安像宁波的镇海一样，也是出学霸的地方，高中毕业后他们双双考上了大学。刘瑞芬在南京工业学院学财务，丁之友在山西一所大学学电子科学与技术。

大二的时候，东方航空到丁之友所在的大学招飞行员，学校里有几百个同学都去考了，丁之友凭借过硬的身体条件，成为两名入选的学生之一。

在宁波建起 幸福小家庭

在手术室外等待的间隙，丁之友接到了正赶来医院的月嫂电话。虽然两边的父母都来到了宁波，人手方面不成问题，但为了让妻子好好坐月子，他还是从老家请来了月嫂。

“老家请的月嫂是熟人介绍的，肯定好，而且价格比宁

波也要便宜一些。最重要的这个月嫂说的是家乡话，和父母沟通没有问题。”丁之友说，自己工作忙，总觉得亏欠家人很多，每次下飞机除了打电话给家人报平安，还要问问家里有什么活要等着他去做。

“我希望是个女儿，当然如果是儿子我们也喜欢。”丁之友和刘瑞芬已经有了一个7岁的儿子，现在上小学。

和不少家庭在生育二孩前都反复思考纠结不同，丁之友夫妇在这个问题上没有分歧。“我们夫妻是‘单独’，早两年就满足二孩条件了。”丁之友说，有的大宝不希望爸爸妈妈要二宝，但他的儿子一直特别想要一个弟弟或妹妹。

为了迎接二宝的出生，去年丁之友一家刚换了一套100平方米的大房子。回忆起刚来宁波时的日子，夫妻俩都很感慨。十年前，丁之友孤身一人先来到宁波闯荡，当时置办生活用品的钱都是向公司借的。

而十年后的今天，通过夫妻二人的共同奋斗，他们在宁波安家立业，有了儿子，又将迎来第二个小生命。

为了迎接新生命 双方老人齐聚宁波

每当手术室外有广播响起，丁之友都竖起耳朵认真听着。看到大屏幕上一个名字和妻子很像的产妇显示“手术结束”，他激动地站起来，想找医生问问情况，但很快又坐了回来，“和我老婆名字差一个字，不是的。”

因为要照顾孩子，丁之友又顾不上家，来宁波工作没多久，刘瑞芬就全职在家。国庆节前，为了迎接二宝的出生，



刘瑞芬幸福地看着女儿。

看着女儿平安 一切都值得

好消息终于传来，宝宝出生了，是个健康漂亮的女儿，体重3.5公斤。等在门外的丁之友和妈妈、岳母，都松了口气。又过了几十分钟，刘瑞芬被送回了病房，虽然略显虚弱和疲惫，但她的眼里也有藏不住的欣喜和宽慰。

“怀这个宝宝还是蛮辛苦的，头三个月的时候吐得特别厉害，为了孩子我也是拼了，吐了再吃，吃了再吐，一天吃五六顿都是常事。”刘瑞芬说，因为生儿子时是剖宫产，所以这次怀得比较小心。好容易熬过了孕吐期，在做唐氏筛查时候又遇到了问题。

“当时唐氏筛查做出来是高风险，我们都有点担心了。”为了排除风险，刘瑞芬又做了无创DNA检查。还好结果出来推翻了唐氏筛查的推测，这次是低风险。

到了孕后期，刘瑞芬又查出有妊娠期糖尿病。为了控制血糖，必须管住嘴。没办法，爱吃水果的她为了孩子，只能严格按照医生的要求来做，血糖一直控制得不错。十月怀胎，就这么有惊无险地过来了。

“只要孩子健康，什么都不求了。”看着身边安静睡着的女儿，刘瑞芬的目光爱意满满，她觉得自己所有的辛苦在这一刻都值得了。

对于刚刚出生的小女儿，丁之友说名字还没想好。儿子叫丁地，取“顶天立地”的意思。对于女儿，他没有别的要求，只希望能平平安安。“我最喜欢‘平安’这两个字，就像我们做飞行的，不求飞得精彩，只要飞得平安。我只要她健健康康、平平安安，就是我最大的心愿。”

双方的父母都专程赶到了宁波。四位老人兵分两路，两位守在医院，两位留在家照顾大宝。

说起儿子，丁之友觉得自己不算称职的爸爸，因为陪伴孩子的时间太少了。“我2006年来宁波工作，这十年间我回忆起来，只有一两个除夕是在家里过的，大部分时候都在飞行，因为每到春节出去旅游过年的人就特别多。”丁之友说越到节假日他就越忙，这次妻子生产他只请了5天假，陪到妻子出院回家又要回去上班了。

因为自己在家时间少，丁之友说儿子长到很大才知道爸爸是干什么的。“儿子小时候看到我穿着制服回家，一直以为我是保安，或是警察。”

手术室外等待的时间总过得特别慢。说起全家都期盼的二宝，丁之友说：“孩子生出来马上就过国庆节，国庆家庆赶在一起，是个好兆头。以前看电视上有那么多人叫国庆，没想到现在自己也有了一个国庆宝宝。”

初生